

专家热议新一轮医改如何体现“政府主导”原则

舍得投入 建高覆盖医疗体系

据新华社北京8月3日电 (记者周婷玉)“医改要坚持以政府为主导,那么国民医疗卫生支出总费用就应以政府开支为主体。”这是正在此间召开的第四届小汤山中国医疗卫生产业发展论坛上传来的声音。

第四届小汤山中国医疗卫生产业发展论坛于8月2日至3日在北京举行。与会专家在会上就新的医疗卫生体制改革如何坚持“政

府主导”原则进行了讨论。

“医改要加个‘政府主导’的前提,那卫生费用应以政府投入为主体,至少每年的国家卫生支出不低于当年财政支出的增长比重。”全国政协教科文卫体委员会副主任孙隆椿说,“虽然这个目标不可能在二三年内就可以做到,但政府可以制定一个计划逐步加大对医疗卫生的投入,逐步达到目标。”

据介绍,20多年来,我国医疗

卫生总费用中,政府投入从36%左右下降到10%,而个人投入则从20%左右增加到近60%。

全国人大教科文卫委员会人口卫生体育室主任宋森透露,目前中央已明确将加大医疗卫生的财政投入,但在投入之前首先要解决的是对现有存量医疗资源的摸底和再调整。“医改方案一定要是一个合理利用卫生资源的方案,让财政的每一分钱都要花好。”

“政府一定会加大医疗卫生的投入,问题是投在哪里?是供方医院还是需方患者?”宋森说,政府对这两方面都会有所投入,但从长远看,补给需方的可能性更大。

当问及当前医改最重要的是什么时,中国工程院院士、浙江大学医学院院长巴德年说,无论医改推出什么方案,都要坚持以下原则:一是政府要认真负责,舍得投入;二是建立高覆盖的医疗体系。

陕西煤矿瓦斯突出 4人死亡4人被困

据新华社西安8月3日电 (记者储国强)记者今天从渭南市政府了解到,陕西韩城市盘龙煤矿8月3日17时发生一起瓦斯突出事故,正在井下施工的15名工人中,7人安全升井,8人被困井下。截至8月4日10时,已发现4名遇难矿工遗体,其余4名被困井下的矿工仍在搜救中。

据介绍,盘龙煤矿是新建煤矿,属合法矿井,目前尚未投产。

三部委出台规定 已婚学生子女落户问题明确 大学生合法生育不得开除

本报讯 北京消息:针对高校在校学生的生育问题,人口计生委、教育部、公安部三部委日前出台意见,提出已婚学生合法生育,学校不得以其生育为由予以退学。为保障母婴健康,保持学校正常教学科研秩序,建议已婚女学生生育期间办理休学手续。

三部委对已婚学生子女落户做出了明确规定。按照要求,

已婚学生夫妻户口均属高校集体户口的,在校期间所生子女的户口可在该子女的祖父母或者外祖父母常住户口所在地户口登记机关申报常住户口。待夫妻一方或者双方毕业并办理户口迁移手续后,再办理该子女投靠父母的落户手续。已婚学生夫妻一方户口属高校集体户口、另一方为非高校集体户口的,或双方

户口均属非高校集体户口的,在校期间所生子女的户口随其非高校集体户口的父亲或者母亲落户。

意见提出,已婚女学生妊娠检查、分娩等费用按学校有关规定执行。原则上,生育的学生毕业后在工作单位或社区领取《独生子女父母光荣证》,并可按规定享受独生子女父母奖励。

豫西山洪灾害 死78人失踪18人

据新华社郑州8月3日电 (记者 訾红旗)7月28日至7月30日发生在豫西的山洪灾害,给卢氏县造成重大经济损失和人员伤亡。据河南省民政厅提供的最新数字,截至8月3日下午2时,已发现78人死亡,18人失踪。

卢氏县今年7月降雨量361毫米是多年平均值的2.6倍。初步水文分析,卢氏县24小时降雨量为100年一遇。

卫生部查处 8种发胶类化妆品

据新华社北京8月3日专电 卫生部近日要求查处伊雯超炫3D动感造型发胶等8种甲醇含量严重超标的发胶类化妆品。

他们是广州莱润化妆品有限公司生产的伊雯超炫3D动感造型发胶、天津市新丽日化厂生产的王中王发胶、广州市白云区大荣精细化工有限公司生产的EGSS高弹特硬速喷发胶、天津市北辰区妙丽日化厂生产的生胶霸王发胶、广州市博倩精细化工有限公司生产的草本特硬定型喷雾、广州市发歌精细化工有限公司生产的秀发元素特硬发胶、天津市兴发美容美发用品有限公司生产的兴发特硬发胶、广州市白云区伊贝诗精细化妆品厂生产的丝雨特硬定型发胶。

江西 28个县市 前天气温超39℃

本报讯 南昌消息:入夏以来,江西的气温屡屡被更高的温度刷新。江西省气象台监测显示,前天,全省有79个县市气温超过37℃,28个县市最高气温超过39℃,3个县市最高气温达40℃,其中最高40.6℃的气温刷新了今夏高温纪录,这也是入夏以来该省出现的范围最广气温最高的天气。

连日来,江西犹如被一个巨大的蒸笼笼罩。南昌街头已出现多处因“热胀”而开裂的路面,警方还接到多起车辆自燃报告,当地民众笑言,再不降温人都快被蒸熟了。

悲剧再三发生 我们良心何安



目前搜救工作还在继续



遇难者亲属悲痛欲绝

六名遇难者 身份已确认

截至今天上午,共有12具遇难者遗体被打捞上岸,其中6名遇难者身份已经确认。他们是:

- 15岁的重庆男孩刘涛
- 21岁的陕西师范大学学生余道遥
- 33岁的江西玉山山人林晓兵及其9岁的女儿
- 20岁的江西九江都昌人李亚君
- 江西九江都昌籍女子李黎(音)。

2日下午,钱江潮再次卷走30多人。尽管有22人获救,但遇难人数已达到12人。

钱江潮卷走人的事每年都有好几起。江水吞人最多的是1993年的10月3日(农历八月十八),当年钱塘江潮水最为猛烈的一天,有86人被瞬间冲出堤岸的潮水卷入江中,其中19人死亡,27人受伤,40人下落不明。

当地人不会轻易下水

生长在浙江当地的人,特别是在下游江边的人,一般在没有组织,不打听当天潮水几时到的情况下,是不会轻易下水的。但是近年来流动人口增加,有更多的对钱塘江习性不了解的外地农民工和散客来到江边观景戏耍,不知情的外地人成了主要的受害者。

喊潮人劝不住下水人

据说,有关部门每天都播发潮汛预报,在危险地带张贴告示,并有“义务喊潮人”沿着大堤大声提醒人们在潮水到来之前撤离到安全地带,但是一些游客特别是外地人,有时并不听从“喊潮人”的劝阻。有一个本地的目击者说,就在前几天,在潮水到来之前他看到有

两个妇女还在江边,就上前劝说她们快点离开,结果遭到她们责骂。情急之中他夺过一人怀中的小孩就跑,才让这两个人躲过一劫。

广而告之要花力气

有人说这叫做“无知者无畏”,这些游客需要提高自己的素质。但是,当地政府仍然有责任,这就是要舍得专如何“广而告之”付出

沿江村和江堤实行24小时巡逻值班

据新华社杭州8月3日电 浙江省杭州市江干区委、区政府3日下午召开新闻发布会,决定进一步落实钱塘江堤塘的长效管理。在区内沿江村(社区)和江堤进行24小时巡逻值班,阻止人员特别是外来人员在江边戏水。

同时,加强“喊潮人”力量并形成制度

同时,加强“喊潮人”力量并形成制度,在沿江各处以及事故易发地段制作安全警示标语,设立水文和潮汛预警预告,每天更新,加大对周边沿江村(社区)居民,特别是外来人员的宣传;对钱塘江水域易发事故的沿线丁字坝进行全面封闭或半封闭。

钱塘潮吞人折射高温关怀缺失

深浪急,心存侥幸外,更主要的是他们缺乏避暑条件。今年全国普遍高温,杭州的高温天气更是30年一遇,38℃以上的天气已持续了12天,市民为了躲避烈日想尽了各种防暑高招,而农民工仍要顶着烈日辛勤工作。

在高温热浪中,最需要关怀的农民工却享受不到高温福利。各地频频传出农民工重度中暑甚至中

暑猝死、溺水死亡的新闻。虽然近年来各级政府、单位都出台了一些高温作业的规定,有的企业也为农民工宿舍安装空调等。但是政策缺乏强制保障,而出钱装空调的企业更是少之又少。

我国在高温方面的立法明显落后。没有政府的撑腰和强制政策的保障,农民工在强势的老板面前,没有底气去争取高温停工、防

暑降温的权利。没有条件到正规的游泳馆畅游,只能冒着生命危险戏水江河;房间里没有电扇、空调,只好深夜徘徊在街头。绝大多数的农民工对于酷暑,无奈又无助。

如何保障农民工高温期间的安全,如何体现社会的人文关怀,也是钱塘江里消逝的生命留给我们的深思。 许群 郑旭萍 (据新华社杭州8月3日电)